

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



## Οι ομογενείς ζητούν βοήθεια για τη διατήρηση της γλώσσας μας

Τα θέματα της ομογένειας και – κυρίως- το φλέγον πρόβλημα της διδασκαλίας της ελληνικής Γλώσσας στο εξωτερικό, έθεσε στις συναντήσεις που είχε στην Αθήνα με την Κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα της Βουλής -πλν Χρυσής Αυγής- τις τελευταίες ημέρες, ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης Ελλήνων (ΠαΔΕΕ) Θωμάς Κατσαντώνης, πολιτειακός Βουλευτής στη Νότια Αυστραλία. Όπως δήλωσε ο κ. Κατσαντώνης, “τη φορά αυτή μιλήσαμε με όλα τα κόμματα και με το ΚΚΕ, πλν Χρυσής Αυγής για τα προβλήματα της Ομογένειας, αλλά και της Ελλάδος. Εξετάσαμε πως μπορούμε να βοηθήσουμε στην δύσκολη οικονομική συγκυρία, και, φυσικά, εστίασαμε στον τομέα του Οικονομικού”. Παράλληλα, στις συναντήσεις με κυβερνητικούς παράγοντες, αλλά και τα κόμματα, εξετάστηκαν οι δυνατότητες να συνδράμει η ομογένεια τις προσπάθειες για την οικονομική ανάκαμψη της Ελλάδος.

“Επεσήμανα στους συνομιλητές μου, είπε ο κ. Κατσαντώνης στην Panhellenic Post, ότι πρέπει απαραίτητα να υπάρξουν τρεις παράγοντες για την προσέλκυση επενδύσεων, τόσο από ομογενείς όσο και από ξένους επενδυτές. Αυτοί είναι, εμπέδωση ενός σταθερού φορολογικού συστήματος, χαμηλότερη φορολογία στους επενδυτές και σταθερότητα στις τράπεζες. Χωρίς αυτά τα τρία σημεία, δεν μπορεί κανένας να έλθει να επενδύσει στην Ελλάδα. Ακόμη και ο ομογενής που αγαπάει την πατρίδα του, δεν έρχεται γιατί είναι επιχειρηματίας”.

Ο πρόεδρος της ΠαΔΕΕ αποκόμισε την εντύπωση και τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης- ότι σύντομα θα αλλάξει το φορολογικό και θα εξασφαλισθούν και οι υπόλοιπες προϋποθέσεις. Μάλιστα, όπως είπε ο κ. Κατσαντώνης στην ΡΗΡ, για τον Φεβρουάριο ή το Μάρτιο η Επιτροπή Αποδήμων της Βουλής προτίθεται να οργανώσει Συνέδριο στην Θεσσαλονίκη,

HELLAS EXPORT, με τη συμμετοχή και της ΠαΔΕΕ ώστε στο νέο φορολογικό πλαίσιο που μέχρι τότε εκτιμά η κυβέρνηση ότι θα έχει διαμορφωθεί, να εξετασθούν από κοινού τρόποι για την προσέλκυση επενδύσεων από ομογενείς επενδυτές.

Μιλώντας στην Επιτροπή της Βουλής για την ελληνική Διασπορά ο κ. Κατσαντώνης έθεσε μια σειρά από ζητήματα που αφορούν την Ομογένεια, όπως είναι το φορολογικό, η ελληνική Γλώσσα, το Κτηματολόγιο και η ψήφος των Αποδήμων Ελλήνων.

Για το θέμα της ψήφου των Αποδήμων ο κ. Κατσαντώνης αποκόμισε την εντύπωση ότι όλα τα κόμματα, ακόμη και το ΚΚΕ, συμφωνούν στο να υλοποιηθεί η πρόνοια του Συντάγματος και να δοθεί η ψήφος στους Αποδήμους Έλληνες ψηφοφόρους”. Όπως είπε στην ΡΗΡ η πρόθεση των κομμάτων είναι να μπου 7-10 ομογενείς στην Βουλή”, ως εκπρόσωποι Περιφέρειας εξωτερικού. Χωρίς, δηλαδή, η ψήφος των Αποδήμων Ελλήνων να επηρεάζει το εκλογικό αποτέλεσμα στην Ελλάδα. Μιά άλλη σκέψη που φαίνεται πως υπάρχει ως πρόταση από την πλευρά της ΠαΔΕΕ, είναι να μπαίνει ένας ομογενής πρώτος υποψήφιος στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του κάθε κόμματος.

Πάντως, όπως είπε στην ΡΗΡ ο κ. Κατσαντώνης, η πρόθεση που φαίνεται αυτή την ώρα τουλάχιστον, να υπάρχει στην Αθήνα, είναι το κάθε κόμμα να κατεβάζει τους δικούς του υποψήφιους στις εκλογικές περιφέρειες του εξωτερικού και να ψηφίζονται από τους Αποδήμους ψηφοφόρους. “Βέβαια, πρόσθεσε ο κ. Κατσαντώνης, εμείς θέλουμε η ψήφος μας να προσμετράται στο σύνολο της Επικρατείας και όχι να μην επηρεάζει το εκλογικό αποτέλεσμα”.

Να σημειωθεί, τέλος, ότι το Φεβρουάριο θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα η επίσημη Συνέλευση του Συμβουλίου της ΠαΔΕΕ.



## Η συγκίνηση του Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεόδωρου, για τη μητέρα του Κλεοπάτρα

«Όσο ψηλά και να φτάσεις, ποτέ δε σταματάς να αναζητάς το χάνι από το πιο αγαπημένο πλάσμα του κόσμου, τη Μάνα...» Με αυτά τα συγκινητικά λόγια και με ένα δάκρυ να κυλά αβίαστα από τα μάτια του, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β΄ δέχτηκε την εικόνα της Οσίας Κλεοπάτρας που προσέφερε για να την παραδώσει στην 94χρονη μητέρα του Κλεοπάτρα, η Αιγυπτιώτισσα Αικατερίνη Σοφιανού Μπελεφάντη. Ήταν λίγο μετά που είχε ολοκληρωθεί ο κατασκευαστικός ψαλλόμενος εσπερινός του Αγίου Νικολάου, το περασμένο Σάββατο απόγευμα, στις 5 Δεκεμβρίου, στον ομώνυμο εορτάζοντα και πανηγυρίζοντα Καθεδρικό ναό της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου. Παίρνοντας τον λόγο, η Αρχόντισσα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Αικατερίνη Σοφιανού – Μπελεφάντη είπε: «Μακαριώτατε πάτερ και Δέσποτα. Μας δώσατε μεγάλη χαρά με τη σημερινή ακολουθία στον εορτάζοντα ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι, που ξέρετε πόσο αγαπώ από τα παιδικά μου χρόνια. Μία εκκλησία που έχει φωλιάσει στις καρδιές όλων των Αιγυπτιωτών», είπε η κα Σοφιανού. Και συνέχισε:

«Αλλά, και μία εκκλησία που τιμά το όνομα ενός Αγίου που και εσείς τιμάτε, καθώς αυτό είναι το όνομα που σας χάρισε η αγαπημένη σας μητέρα, η Κλεοπάτρα, όταν σας έφερε στη ζωή. Η μητέρα του Πατριάρχη είναι μητέρα όλων μας. Θα θέλαμε να την είχαμε κοντά μας ιδιαίτερα σήμερα, καθώς προ ολίγων εβδομάδων εόρτασε – από όσο γνωρίζω μαζί σας – τη δική της ονομαστική εορτή, στην αγαπημένη μας Κρήτη. Θα ήθελα λοιπόν, τιμώντας τη μητέρα που έφερε στον κόσμο εσάς, Μακαριώτατε, να σας ζητήσω να τής δώσετε με τα ίδια τα χέρια σας, όταν την δείτε, μία εικόνα της Οσίας Κλεοπάτρας, που φιλοτέχνησαν οι μοναχοί της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρουμανίας. Και να τής πείτε, ότι την αγαπάμε, διότι μάς χάρισε εσάς, που και σήμερα τιμάτε το όνομα του Αγίου Νικολάου, και το οποίο και εσείς πήρατε από το πιο γλυκό πλάσμα του κόσμου, τη μάνα. Είς έτη πολλά, Μακαριώτατε!»

Ο Μακαριώτατος μίλησε ιδιαίτερα συγκινητικά και για την Σοφιανού και πάνω από όλα για τη μητέρα του:

«Αγαπητή μου Αρχόντισσα, ποτέ δεν μπορούσα να φανταστώ ότι θα μιλούσατε για τον άνθρωπο που με έφερε στον κόσμο, για τη σεβαστή μου μητέρα Κλεοπάτρα, που εφέτος είναι 94 ετών. Θα τής προσφέρω την όμορφη αυτή εικόνα να την έχει στο προσκεφάλι της. Θα τής πώ ότι τής την στέλνει μία Αρχόντισσα από το Κάιρο.

Και να ξέρετε ότι με τα λευκά μαλλιά της, με το γλυκό της χαμόγελο, θα πει για σας «Να έχει την ευχή μου».

Αυτή η ευχή μου να σας συνοδεύει και σας, την οικογένειά σας και τα παιδιά σας».

Και ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β΄ κατέληξε: «Κάθε άνθρωπος, όσο ψηλά και αν φθάσει, όπου και αν βρεθεί, ένα μόνο χάνι αναζητάει... Ένα βλέμμα μόνο... Της μητέρας του...

Σας ευχαριστώ, Αρχόντισσά μου, υγεία και χαρά να έχετε...»

## Οι Έλληνες πάνε (και) Φινλανδία

Τι γυρεύει ένας Έλληνας στη Φινλανδία; Αυτή την ερώτηση άκουγε ο κ. Μάνος Κυριαζής όταν πριν τέσσερις δεκαετίες αποφάσιζε να εγκαταλείψει την Ελλάδα και να εγκατασταθεί για πάντα στο παγωμένο Ελσίνκι. Ποτέ δεν φανταζόταν ότι σήμερα, συνεχώς θα κατέφταναν Έλληνες στο μαγαζί του για να του ζητήσουν δουλειά στην ελληνική ταβέρνα που έχει εδώ και 30 χρόνια.

«Ήμουν ναυτικός και πριν 40 χρόνια αποφάσισα να μείνω στο Ελσίνκι. Δεν το μετάνιωσα, πήγα καλά στη ζωή μου. Το κυριότερο είναι που σπούδασα τα παιδιά μου, ο γιος μου έχει διδακτορικό στη Χημεία. Στην αρχή ήταν δύσκολα, ειδικά εκείνα τα χρόνια που ήρθα εγώ στη Φινλανδία ήταν όλα πιο ζόρικα. Συνήθισα όμως με τον καιρό», λέει έξω από το «καμάρνι» του, την ελληνική ταβέρνα «Μίνος». Μας εξηγεί ότι και εκεί



υπάρχουν δυσκολίες, καθώς η χώρα βρίσκεται σε ύφεση και συνεχώς γίνονται περικοπές, ωστόσο την ίδια στιγμή πρόκειται για ένα κράτος που βρίσκεται κοντά στον πολιτισμό με σημαντικές παροχές και εξαιρετικό εκπαιδευτικό σύστημα. Το εστιατόριο «Μίνος» βρίσκεται μέσα στο πολύ γνωστό εμπορικό κέντρο Kamppi και φημίζεται για το καλό του φαγητό που αποτελεί

γαστρονομικό στέκι όχι μόνο για Έλληνες αλλά και για Φινλανδούς. Το τελευταίο διάστημα αποτελεί πόλο έλξης και για... υποψήφιους υπαλλήλους.

«Έχει αυξηθεί ο αριθμός των Ελλήνων που λόγω της κρίσης φτάνουν ακόμα και στη μακρινή Φινλανδία. Εδώ στο μαγαζί έρχονται πολλοί και μου ζητάνε δουλειά. Και όχι μόνο Έλληνες, έρχονται και Αλβανοί που φεύγουν από τη χώρα μας και ψάχνουν αλλού καλύτερες συνθήκες».

Πρόσφατα στο προσωπικό του κ. Κυριαζή, προστέθηκε και ο 35χρονος Μάνος από τη Ρόδο. «Είκοσι μέρες έχω στη Φινλανδία. Είμαι οικονομικός αλλά και ερωτικός μετανάστης. Δεν πήγαινε άλλο στην πατρίδα. Η ζωή είναι καλύτερη εδώ, μόνο ένα αρνητικό έχει. Μου λείπει ο ήλιος της Ελλάδας».